

# GÖMÖR-KIS-HONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

### Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Tompa Mihály-utca 10. sz.

Íde intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.

Telefon-szám: 52.

Telefon-szám: 52.

Felelős szerkesztő:

**GÁL ISTVÁN.**

Kiadó laptulajdonos:

**ID. RÁBELY MIKLÓS.**

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 10 korona. Félévre . . . 5 korona.  
Vármegyei körjegyzőknek, tanítóknak és községi előjáróságoknak egész évre . . . . . 8 korona.

Egyes szám ára: 20 fillér.

A hirdetés díja:

Egy háromsoros petitsor térfogata . . . . . 20 fillér.  
Nyilttér sora . . . . . 50 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.  
A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

## Gömör és a koronázás.

Lukács Géza alispán, udvari tanácsos a következő s a vármegye közönségéhez intézett táviratot vette:

„A megkoronázott király a mély értelmű nemzeti hagyománynak megfelelően, a koronázási halmon négy kardvágással jelképezi, hogy győzedelmes kardjával megvédi az országot bármely oldalról fenyegető ellenséggel szemben.

Ósi szokás, hogy a koronázási halomhoz, amely hazánk szent földjét képviseli, az ország valamennyi törvényhatósága küld földet.

A koronázási ünnepnek e fenséges mozzanata sohasem volt jelentősebb, mint most, amikor királyunk északon és délen, keleten és nyugaton vezeti győzelemre hősi seregeinket.

Fölkérem a törvényhatóságot, hogy a koronázási halomhoz saját területének történelmi nevezetességű helyeiről öt kilogramm súlyú tiszta földet postán a következő felirással: „hivatalból, koronázási ügyben portómentes” hozám sürgősen beküldeni sziveskedjék.

A koronázási ünnepre szóló meghívást a törvényhatóságnak egyidejűleg megküldöttem.

Sándor János,  
belügyminiszter.

Ezen távirat vétele után a vármegye főispánjával egyetértőleg úgy intézkedett, hogy a koronázási dombhoz kért föld a *murányi várból* küldessék a belügyminiszter címére s ennek teljesítését a jolsvai fősolgabíróra bízta.

Mint érdekes adatot megemlítjük, hogy a megboldogult I. Ferencz József király koronázásához Gömörből *Rákos, Cserepes és Jánosi községek* küldtek földet.

A koronázáson a törvényhatóságot a főispán és alispán s ezenkívül a törvényhatóság zászlóvivője fogja képviselni, mindannyian diszmagyar öltözékben.

A zászlóvivő a törvényhatóságnak az 1740-ik évben készült *insurgens zászlóját* viszi ez alkalommal, mely zászló nehéz vörös selyemből készült, a vármegye címerével van ellátva s gazdag arany hímzések díszítik. Legutóbbi nyilvános szereplése eze zászlónak II. Rákóczi Ferenc

hamvainak kassai temetésén volt. Azóta a gömörmegyei muzeumban őrzik a zászlót, melyet a koronázás alkalmára kivisznek onnan.

Az 1867-ik évi koronázáskor a vármegye bandériumában való részvételre ki voltak küldve: *Máriássy Kálmán, Szentmiklóssy Aladár, Tornallyay Zoltán és Polgáry Károly.*

A koronázásra való egyéb előkészületekről közgyűlési tudósításunk számol be, még csak annyit jegyzünk meg, hogy a belügyminiszter rendelkezése szerint minden járásból és városból két egyén jelölendő ki, akik lehetőleg népviseletben helyet kapnak a koronázást néző közönség körében.

## A közigazgatási bizottság ülése.

E hó 11 én, hétfőn d. e. 10 órakor tartotta *Kubinyi Géza* főispán elnöklete alatt e havi ülését a vármegyei közigazgatási bizottság.

Az ülésen részt vett *Lukács Géza* alispán, a bizottság helyettes elnöke, rajta kívül a hivatalos tagok; a választottak közül: dr. *Radvánszky György, Széman Endre* és *Gömör Olivér.*

A jegyzőkönyvet *Gál István* vm. aljegyző írta.

Az alispáni ügydarabok dr. *Söldos Béla* vm. másodfőjegyző előadásában kerültek a bizottság elé.

Alispáni jelentés rem volt, az *állategészségügy* állapotát károsan befolyásolja a sok szájs- és körömfájás.

A pénzügyigazgató s az államépítészeti hivatal főnöke, a kir. főügyész-helyettes és a vm. tiszti főügyész s az árvászeki elnök jelentése után *Bihary István* vezető kir. segédtanfelügyelő terjesztette elő jelentését, melyből a következőket közölhetjük:

„Ő Felsőge I. Ferencz József dicső emlékü uralkodónk elhunytá alkalmából megkerestem a tankerületem területén levő összes állami, községi, magán, társulati és izraelita el, polg. és iparos tanoncz iskolák I. fokú hatóságát, hogy a gyász jeléül az intézet ormára a gyászlobogót tűzzék ki és azt 30 napig kitűzve hagyják. Elrendeltem továbbá hogy minden intézet növendékeivel együtt a temetés napján tartott gyászistentiszteleten megjelenjen, mely után az iskolában gyászünnepély tartatott. A temetés napján tankerületem mindenféle jellegű iskolájában a tanítás szünetelt.

A vall. és közokt. miniszter ur a *Hamvay Zoltán* hamvai nagybirtokos által a hamvai áll. el. iskola javára tett 3000 koronás alapítványát kamataival együtt visszautalta. *Khel Katalin* helpai helyettes tanítónő ugyanazon áll. el. iskolához kinevezte rendes tanítónővé.

A miniszter ur az olyan iskolákhoz, hol a tanítás a rendes tanítónak hadbavonulása toly-

tán már hosszabb ideje szünetelt s a hol az iskolafentartó helyettes tanerőt nem volt képes alkalmazni, állami tanítókat, illetve tanítónőket rendelt ki. Így kinevezte és kirendelte *Weisz Margit* okl. tanítónőt az uraji róm. kath., *Zambó Margit* okl. tanítónőt a pelsőczárdói ág. ev. *Ligda József* okl. tanítót a dobsina—gölniczvölgyi áll., *Prohászkané* Huzsik Erzsébet okt. tanítónőt a vágói közs., *Sidó Stefánia* okl. tanítónőt a jénei ref., *Járossy Gizella* okl. tanítónőt a hámosfalvai ág. ev., *Huczik Vilma* okl. tanítónőt az annafalvai ág. ev., *Bérczy József* okl. tanítót a gesztetei róm. kath., *Micsky Piroska* okl. tanítónőt a méhii róm. kath. és *Zalka Mária* okl. tanítónőt a murányhutai róm. kath. elemi iskolához.

A miniszter ur rendelkezett továbbá az V. magyar hadikölcsönre való jegyzés ügyében is, melynek alapján megkerestem tankerületem mindenféle jellegű tanítóját, hogy az V. hadikölcsönre való jegyzési munkáknál úgy a tanítók mint az iskolák vegyék ki derekas részüket és igyekezzenek odahatni, hogy a nép minden megtakarított pénzét hadikölcsönökbe fektesse.

A miniszter ur a dobsinai áll. el. fiú és leány és a dobsina—gölniczvölgyi I. és II. sz. áll. el. iskoláknál *Nemes Géza* czimzetes igazgató tanítót, az igazgatói teendőkkel megbízta, a rimaszombati áll. polg. leányiskolánál pedig az I. osztály Ketté osztását, illetve párhuzamosítását rendelte el.

Ugyszintén az iránt is rendelkezett a miniszter ur, hogy az iskolák és növendékek a harezteren lévő katonák karácsonyára szeretet-adományokat gyűjtsenek. Tisztelettel jelentem továbbá, hogy főtisztelendő *Borbás György* helpai plebános, az ottani áll. el. iskolai és óvoda ügybozgo elnöke, ki e tisztét hosszabb idő óta töltötte be — elhunyt.

Tankerületem területén a múlt hó folyamán a következő tanítóváltozások történtek: *Eszes Zoltán* alsóhangonyi róm. kath. tanító *Domaházára* távozott mint tanító, *Blanár Irén* fazebszaluzsányi róm. kath. tanítónő helyére *Csáby Irma* okl. tanítónő választott meg. *Hilmer Margit* murányaljai menházvezetőné állásáról szintén lemondott. *Járvány* miatt bezárattott a rimaszécsi róm. kath., a dereski róm. kath., a koháryházi áll. el., a pelsőczy ref., ellenben a járvány megszűnte után megnyiltak: a gömörlipőczy ág. ev., a lökösi ág. ev. és a harkácsi községi iskolák.

Ezután dr. *Meskó Miklós* várm. tiszti főorvos tette meg a vármegye közegészségügyének november havi állapotáról szóló jelentését.

Eszerint az állapot *változatlan* s a megyében több helyen *kanyaró-járvány* lépett fel. Nyolcz községben 232 eset volt s ezek közül 8 végződött halállal. Más fertőző betegségek közül felemlítendő, hogy 16 községben 24 hastifusz és 3 községben 26 vörheny eset fordult elő.

Ezután a vármegye egészségügyi személyzetében a dr. *Zehery István* nyugalmazásával és dr. *Lányi Tivadar* kinevezésével előállott változásokat jelenti be s azt is, hogy a vármegyei közoktató alapszabályainak módosítását a belügyminiszterium jóváhagyta. Ennek folytán az

alispán az üresedésben lévő igazgató főorvosi s az esetleg üresedésbe jövő állásokra a pályázatot meghirdette s kéri, hogy hozza dr. *Sigmund* József osztályvezető orvost, aki 12 év óta sok hasznos szolgálatot tett a megye közegészségügyének, a bizottság a főispánnál osztályvezető főorvosi állásra való előléptetésre javaslatba.

A bizottság szívesen tette magáévá ezen indítványt.

Ezután az ülésnek vége lett.

## Világháboru.

Bukarest elfoglalása nagy örömet okozott a központi hatalmak országaiban és bizonyára nagy levertség állott elő hire hallatára az entente országaiban. Nálunk különösen nagy örvendéssel fogadták ezt a hírt, mert elsősorban nekünk okozott az álnokul támadó ellenség sok kárt a nyár végén, a mikor Erdélyre rárohant; de száz nappal később már nemcsak hogy Erdélyben hirmondója sem maradt, hanem a saját országának közepén sincs maradása, menekülniök kell tél viz idején orosz földre. Keserves bünhődés, de igazságos; ha valaki megérdemli a sorsát, úgy Románia elsősorban, mert ő igazán csak hódítás vágyából avatkozott bele a háboruba.

Ezt a nagy diadalt, a román hadsereg teljes leverését elsősorban Hindenburg kitűnő vezetésének köszönhetjük, a ki úgy intézte a szövetséges hadseregek dolgát, hogy míg az angolt, francziát és oroszot felbirtuk tartóztatni, az alatt Romániával teljesen elbánhattunk. Mackensen és Falkenhayn kitűnő hadvezérek végezték el a munkát a stratégia gépszerű pontosságával és hadseregeink kiváló hősiességével. Kevesebb dicsőség jutott eddig annak a seregnek, a mely a mármarosai és erdélyi határhegyekben föltartóztatta az orosz rohamokat és védelmezte Romániában küzdő seregeink oldalát. De most megfordul már a kocka, ha elérik a Buzeu folyót, akkor megint az oroszoknak kell hadvonaluk oldalát féltetniök a mi romániai hadaink támadásaitól.

Bukarestet föladták a románok nagyon kevés ellenállás után s a mi bevonuló csapatainkat virágokkal fogadta a lakosság az ellenséges fővárosban. A nagy erődtmények tehát nem kerültek próba alá, hogy vajjon kiállják-e 30 és feleseink s a negyvenketteseink tüzét? — Igen örvendetes dolog a Bukarest környékén zsákmányolt élelmiszer és hadianyag. Az angolok számára volt ott sok buza fölhalmozva s azt elfoglalták seregeink.

Bukarest elfoglalása után romániai hadseregeink az északi vidéken, a Kárpátok környékén még egy ideig keleti irányba nyomulnak előre s így hátába kerültek a Predeal és Sinaja közt táborozó románoknak s azok nagy részét el is fogták. Elfoglalták Ploestit is s így a déli román seregek vasuti fő összekötő vonalát elvágták.

A héten üldözték az ellenséget tovább, átmentek a Prahova és Jalomita folyókon, újabb 14000 román foglyot ejtettek és már nem keletre, hanem északkeletre törnek előre Buzeu felé. Ezzel hátába kerülnek a Bodzai szorosnál táborozó román seregnek és az oroszok

attól félnek, hogy elvágják a román sereget az oroszoktól.

A déli sereg ezalatt Silistriánál is átkelt a Dunán, meg Csernavodánál is és Mackensen német-bolgár hadai északi irányba fordulva, a Duna felől szorítják az ellenséget. Ezekből a stratégiai elhelyezkedésekből az ellenséget újra összezavarhatják s újra tönkre verhetik a viszsza vonuló román seregeket.

A Dobrudzsában úgy látszik, nem maradnak sokáig az oroszok, mert érzik, hogy ott nincs többé semmi dolguk.

Az oroszok Bukovinában és Erdély keleti határán több helyen hevesen támadták József főherceg alvezéreinek seregeit, de az eredmény legfőleg annyi volt, hogy egy állást egy-két napra elfoglaltak, azután a mieink visszavették s az orosz támadó seregek igen nagy veszteségeket szenvedtek.

Ugyancsak alábbhagyott a franczia-szerb angol támadás is Macedóniában, a hol többször igen erélyesen visszaverték a Monasztir felől előtörő ellenséges csapatokat. Most pedig, miután a görög király és hadsereg is sarkára állott; félnek az ott levő ellenséges seregek az oldaltámadástól is. Románia leveretése után másként kezd beszélni a szorongatott görög nemzet is, mint azelőtt, mert érzik, hogy hol van az igazi erő?

Az olasz harcztéren csaknem nyugalom állott be.

A franczia-angol harcztéren inkább ágyuzás és kisebb csatározások folynak, vége a nagy harcoknak, az ellenség egyelőre kimerült.

Kevés hír érkezik a török harcztérről is.

Legjobban felvillanyozta a héten közönségünket az a hír, hogy nyilvánosan és hivatalos formában felszólítottuk az ellenséget a béketárgyalások megkezdésére. Románia leveretése után nincs mire számítaniok többé, a további vérontás csak hiábavaló embermészárlás és a kultúra javainak elpusztítása volna. Ha jobb érzés vesz erőt az ellenségen, akkor lehet béke; ha nem, akkor lesz még dühösebb háboru és pusztítás. Erről mi nem tehetünk. Örölnénk már, ha azt irhatnók czikkünk élére, hogy: világbéke.

## Városi közgyűlés.

Rimaszombat r. t. város képviselőtestülete december hó 12 én közgyűlést tartott dr. Kovács László polgármester elnöklésével. A közgyűlés tárgysorozatának tárgyalása előtt dr. Kovács László meleg hangon emlékezett meg Mihalik Dezső haláláról, ki bár távol élt a várostól, annak érdekeit állandóan szíven viselte és melegen pártfogolta. Megemlíti, hogy ő volt az, aki a vármegyei székhely kérdésében exponálta magát Rimaszombat város érdekében és úgy méltán megilleti őt a város hálás kegyelete. Mihalik Dezső a város diszpolgára is volt. — Indítványára a közgyűlés Mihalik Dezső emléket jegyzőkönyvében megörökítését s gyászoló családjának részvétirát intézését határozta el.

A tárgysorozat egyes pontjainak tárgyalása került aztán sorra.

A közgyűlés az 5 ik hadikölcsönre a már jegyzett 58950 koronán felül a gyámpénztári tőkéből 40000 koronát jegyzett 5 1/2 % os áll. törlesztéses kölcsönkötvényre, úgy hogy a város összes jegyzése az 5 k hadikölcsönre közel 100000 koronát tesz ki.

A tanács bemutatta a közgyűlésnek az 1917. évre összeállított névjegyzékét a város virilistáinak; ezek a következők:

*I. Rendes tagok:* Baksay József föld- és házbirtokos, kereskedő. Samarjay János föld- és házbirtokos. Gróssinger Miksa keresk. és házbirtokos. Rodosi Ignác házbirtokos. Marikovszky Géza házbirtokos, nyug. urad. intéző. Dr. Baksay Dezső ügyvéd, házbirtokos. Szabó Elemér föld- és házbirtokos. Dr. Veress Samu föld- és házbirt. nyug. főgimn. tanár. Rimaszombati ref. egyház föld- és házbirtokos. Sütő István föld és házbirtokos, ügyvéd. Dr. Cziner Miksa föld- és házbirtokos, ügyvéd. Farkas Zoltán földbirtokos, országgyűlési képviselő. M. kir. földművelőiskola. Medveczky Sándor házbirtokos, kir. közjegyző. Geduly Géza házbirtokos, gyógyszerész. Dr. Ráróssy Gyula házbirtokos, ügyvéd. Angyal László házbirtokos, kereskedő. Dr. Molnár József ház- és földbirtokos, ügyvéd. Lusztig Menyhért ház- és földbirtokos, italmérő. Özv. Eszényi Gyuláné házbirtokos. Széman Endre prépost, plébános, praelátus, földbirtokos. Letkovicz Ferencz házbirtokos, kereskedő. Özv. Bernáth Gyuláné ház és földbirtokos. özv. Dickmann Ignác né házbirtokos. Benyó Béla házbirtokos. Seidner Márkus házbirtokos, italmérő. Lengyel Pál ház és földbirtokos, gyógyszerész. özv. Holländer Lajosné házbirtokos, italmérő.

*II. Póttagok:* Gömörmegyei Múzeum Egyesület házbirtokos. Badinyi Gyula házbirtokos, ny. rendőr kapitány. Varga Lajos házbirtokos, ács-vállalkozó. Dr. Törköly József házbirtokos, ügyvéd. Özv. dr. Löcherer Tamásné házbirtokos. Dr. Weinberger Rezső házbirtokos, ügyvéd. Kosiner Vilmos házbirtokos, szállodás. Sándy Gyula földbirtokos, műegyetemi tanár, özv. Kalocsay Gyuláné házbirtokos. Konecz Károly ház- és földbirtokos, tkpztári pénztárnok.

*Deutsch* Barna helybeli gyógyszerésznek a Kaszinó épületének megvételére vonatkozó ajánlata tárgyalatott ezután.

*Deutsch* Barna ugyanis a Kaszinó épületére vételárként 80000 koronát ajánlott fel. A tanács javaslata értelmében a közgyűlés elhatározta, hogy az épületre 100000 korona kikiáltási ár mellett nyilvános árlejtést tart s megbizta a tanácsot, hogy az árverési feltételeket oly értelemben állapítsa meg, hogy a Vármegyei Kaszinó érdekei, a melynek az épület emeleti helyiségére nézve hosszabb lejáratu bérleti szerződése van, teljes mértékben megőriztessék s e tekintetben a Kaszinó vezetőségével lépjen érintkezésbe s ezen kérdést közmegegyezésre intezze el. A közgyűlés fenntartotta magának a jogot, hogy az árlejtés megtartása után a kaszinóépület el vagy el nem adása tárgyában határozzon. A tisztviselők háborus segélye tárgyában a közgyűlés hozzájárult a tanács javaslatahoz, ugyancsak jóváhagyólag hozzájárul ahhoz is, hogy a seregben lévő kisk. R c; Sári tulajdonát képező belsőseget a város a vándor cigányok letelepítési céljának megvalósíthatása végett 926 korona vételár mellett megvásárolhassa.

A Dr. Löcherer Tamás emlékére létesítendő Fehérkereszt egyleti alapítványhoz a város 300 koronával járul hozzá.

Ezután néhány illetőségi ügy tárgyalatott s az állami elemi fiu és leányiskola szolgáló részére drágasági pótlékot szavazott meg a közgyűlés.

A közgyűlésen jelen voltak: *Bodor* István, *Benyó* László, csetneki *Gyürky* Pál, *Gróssinger* Miksa, *Loysch* Ödön, *Marikovszky* Géza, id. *Rábely* Miklós, ifj. *Rábely* Miklós, *Simon* Mihály, *Szabó* József, id. *Törköly* József, dr. *Veress* Samu, *Varga* István, *Zachar* Gusztáv. A tisztviselők közül a polgármesteren kívül: *Perecz* Samu tanácsos, *Füredi* Pál főjegyző helyettes, *Fábry* Zoltán rendőrkapitány, dr. *Institoris* Endre tisztü ügyész és *Mölczer* Gyula főerdész.

## Az V. hadikölcsön.

Az utolsó hét előtt állunk, valószínű, hogy az eddig is nagy lendülettel megindult ötödik hadikölcsönre ezen az utolsó héten történnek majd a legtömegesebb jegyzések.

\*

A vármegyei közigazgatási bizottság gazdasági albizottsága a földművelésügyi miniszter rendelete folytán elrendelte, hogy a közbirtokosságok és volt urbérességek erdei alapjai hadikölcsönökbe fektetendők.







**Az Országos Testnevelési Tanácsot** a kultuszminiszter 1919. évi deczember hó 31-ig terjedő hatálylyal megalakította s ennek tanácsstagjai között szerepel gróf *Andrássy Géza* rozsnói országgyűlési képviselő és a M. A. C. elnöke, mint előadó tanácsos dr. *Liedemann* Frigyesnek, a M. K. H. titkárnak neve is szerepel a névsorban, akit felesége révén Gömörhöz rokoni kötelékek fűznek.

**Elhalasztott községi képviselő-testületi tag és előjáró választások.** Az alispán a nyustyai fősolgabíró előterjesztésére s a főispánnal egyetértőleg a rimaszombati járásbeli községek, képviselőtestületi tagok és előjárók választásait a háboru okozta rendkívüli viszonyokra való tekintettel elhalasztotta s további rendelkezéséig a tisztségek viselésére a régi egyéneket kötelezte.

## A Rimaszombati Takarékpénztár

Részvénytársaság

1917. évi január hó 1-től

az állandó betétek kamatlábát 4<sup>o</sup>-ra  
az ideiglenes betétek kamatlábát 3<sup>o</sup>-ra  
szállítja le.

Rimaszombat, 1916. deczember 12.

**Az igazgatóság.**

## A Gömörmegyei Nép- és Iparbank

Részvénytársaság

1917. évi január hó 1-től.

az állandó betétek kamatlábát 4<sup>o</sup>-ra  
az ideiglenes betétek kamatlábát 3<sup>o</sup>-ra  
szállítja le.

Rimaszombat, 1916. deczember 12.

**Az igazgatóság.**

## HUDECZ ISTVÁN

2-10

KÁLYHÁS.

Lakik: Rimaszombat, Rákóczi-ut 24.

## Libamáját

minden mennyiségben vásárol

kgr.-kint 10 K.

a Rimaszombati Konzervgyár R.-T.

Eladó takarmány.

## Eladó takarmány.

Nagyobb mennyiségű takarmány: őszi rozs- és tavaszi zabszalma eladó *Bátkában* az *Albert Irsai Bank* birtokán. — Felvilágosítást ad a tulajdonos **Pósa István** Rimaszombat Rózsa-utca 28. szám.

## Három szobás lakás

mellékhelyiségekkel azonnal kiadó.

Bővebb értesítést a kiadóhivatal mond.

## Hirdetmény.

2130. tkv. sz. — A rimaszombati kir. járásbírósi telekkönyvi hatósága közhírré teszi, hogy az osgyáni 289. sz. s. 1. 2. sor, 1349/a, 1349/b. hrszám alatt felvett Jankovich Lajos hasznélvezeti jogával terhelt kiskoru Jankovich Ferencz és kiskoru Jankovich Viktor telekkönyvi tulajdonát képező, a telekjegyzőkönyv szerint 561 kat. hold 174 négyszögöl területű ingatlan és tartozékai a versenyajánlati tárgyalás eredménye jogerőre emelkedésétől számítva 1917. évi október hó 1-ig, Rimaszombatban, 1916. évi **deczember hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor** a kir. járásbírósi telekkönyvi hatóságánál (kir. törvényszéki épület földszintjén 3. sz.) versenyajánlati tárgyalás útján bérbe fog adatni.

A feltételek a rimaszombati kir. járásbírósi telekkönyvi hatóságánál és Osgyán község előjáróságánál megtekinthetők.

Rimaszombat, 1916. november 25.

**Smál**, s. k. kir. járásbíró.

## Árverési hirdetmény kivonat.

2121. tkv. szám. — Gál Mihály végrehajtónak, Timár Istvánné szül. Demecs Mária végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 187 K 20 f., 2388 K és 1000 K tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a rimaszombati kir. járásbírósi területén lévő Osgyán községében fekvő s az osgyáni 238. sz. tkv. A: I. 2. sor, 96/a. hrszám alatt felvett s B: I. és 9. alatt Demecs Mária férj. Timár Istvánné nevének álló udvar és kertre 3085 kor. 50 fillér kikiáltási ár mellett elrendelte.

Az árverést 1916. évi **deczember hó 30-ik napjának** délelőtt 11 órakor Osgyán községében a községi bíró házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási árnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni v. a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki nem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Rimaszombat, 1916. évi november hó 28-ik napján.

**Smál**, s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül: *Pongó*, telekkönyvvezető.

## Hirdetmény.

23-1916. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. járásbírósi területén 1916. évi Pk. 1719/7. sz. végzése következtében dr. Stern Jakab rimaszombati ügyvéd által képviselt Tiegermann Adolf rimaszombati lakos javára 251 kor. s jár. erejéig 1916. évi május hó 13-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 725 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: varrógépek és butorok, az Engel Károly 159 kor. 56 f., G. M. Pfaff 290 K., Titani Művek Gépgyár 608 K 80 f., Industrie bank Gesellschaft 395 kor. 26 f., Rast és Gasser 1412 K 13 f. tőke és jár. követelés erejéig is nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbírósi 1916. évi V. Pk. 1719/7. sz. végzése folytán 251 kor. tőkekövetelés, ennek 1916. évi február hó 1. napjától járó 5 százalék kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen — korona — fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Rimaszombatban leendő megtartására **1916-ik évi decz. 28-ik napjának délelőtti 10 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881-ik évi LX-ik törvény-cikk 107. és 108. §§-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Rimaszombat, 1916. deczember 10.

**Török Gyula**, kir. bir. végrehajtó.

# Jolsvai Takarékpénztár Részv. Társ.

Tudomására hozzuk t. ügyfeleinknek, hogy a most kibocsátásra kerülő **V. magyar hadikölcsönre** intézetünk, mint hivatalos aláírási hely folyó évi november hó 23-tól kezdve **deczember 22-ig bezárólag** fogad el jegyzéseket — vásár- és ünnepnapokon is.

A kibocsátásra kerülő 6%-cs járadék-kölcsönnél az árfolyam 80%-ig, a törlesztéses kölcsönnél az alapárfolyam 85%-ig nyújtunk előleget t. ügyfeleinknek a legalacsonyabb kamatok mellett.

Jolsva, 1916. november hó.

Jolsvai Takarékpénztár Részvénytársaság.